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Δελτίο Τύπου 
ΓΙΑ ΑΜΕΣΗ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ 

ΠΑΤΡΑ – ΕΛΛΑΔΑ – 18/5/2026 

Το έργο AIM-PRO ξεκινά σε όλη την Ευρώπη για την 
ενίσχυση δεξιοτήτων Υπεύθυνης Τεχνητής 
Νοημοσύνης στην εκπαίδευση και την επαγγελματική 
κατάρτιση 
Το έργο AIM-PRO, μια νέα ευρωπαϊκή πρωτοβουλία που εστιάζει στον 
γραμματισμό Υπεύθυνης Τεχνητής Νοημοσύνης και τις μελλοντικές ψηφιακές 
δεξιότητες, ξεκίνησε επίσημα με τη συμμετοχή του Ελληνικού Ανοικτού 
Πανεπιστημίου (ΕΑΠ), φέρνοντας την προοπτική και την τεχνογνωσία της 
Ελλάδας σε μια μεγάλη ευρωπαϊκή συνεργασία για την εκπαίδευση και την 
επαγγελματική ετοιμότητα στην Τεχνητή Νοημοσύνη. 

Το AIM-PRO (Γραμματισμός Τεχνητής Νοημοσύνης για Διεπιστημονική Επαγγελματική 

Ετοιμότητα και Διάχυση) ξεκίνησε επίσημα, σηματοδοτώντας την έναρξη μιας τριετούς 

ευρωπαϊκής συνεργασίας αφιερωμένης στην ενίσχυση των δεξιοτήτων Υπεύθυνης Τεχνητής 

Νοημοσύνης στην εκπαίδευση, την κατάρτιση και σε επαγγελματικό περιβάλλον. 

Το έργο, με χρηματοδότηση ύψους 1,5 εκατομμυρίου ευρώ στο πλαίσιο Erasmus+ Alliances for 

Innovation, συντονίζεται από το Πανεπιστήμιο της Λ’ Άκουιλα (Ιταλία) και περιλαμβάνει 15 

εταίρους από το Βέλγιο, τη Γαλλία, τη Γερμανία, την Ελλάδα, την Ιταλία, τις Κάτω Χώρες, τη 

Σλοβενία, την Ισπανία και τη Σουηδία. Η πρωτοβουλία ξεκίνησε επίσημα την 1η Φεβρουαρίου 

2026 και πραγματοποίησε την εναρκτήρια συνεδρίασή της στη Λ’ Άκουιλα της Ιταλίας. 

Καθώς η Τεχνητή Νοημοσύνη μεταμορφώνει όλο και περισσότερο την εκπαίδευση, την εργασία 

και την κοινωνία, το AIM-PRO αντιμετωπίζει την αυξανόμενη ανάγκη για προσβάσιμη, 

ανθρωποκεντρική και διεπιστημονική εκπαίδευση στον τομέα της Τεχνητής Νοημοσύνης. Το έργο 

θα υποστηρίξει ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, παρόχους επαγγελματικής εκπαίδευσης και 

κατάρτισης (ΕΕΚ) και μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) μέσω καινοτόμων πλαισίων, μαθησιακού 
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υλικού και ψηφιακών εργαλείων που έχουν σχεδιαστεί για την προώθηση της υπεύθυνης και 

αποτελεσματικής χρήσης της Τεχνητής Νοημοσύνης. 

Ανάπτυξη Δεξιοτήτων Τεχνητής Νοημοσύνης για την Ευρώπη 
Το έργο AIM-PRO συνδυάζει την τεχνογνωσία από τον ακαδημαϊκό χώρο, την επαγγελματική 

κατάρτιση, τη βιομηχανία και τα δίκτυα καινοτομίας για την προώθηση μιας συντονισμένης 

ευρωπαϊκής προσέγγισης για τον γραμματισμό στον τομέα της Τεχνητής Νοημοσύνης και τις 

μελλοντικές επαγγελματικές δεξιότητες. 

Το έργο επικεντρώνεται σε τρεις στρατηγικές διαστάσεις:  

• Γνώσεις και ψηφιακές δεξιότητες Τεχνητής Νοημοσύνης: υποστήριξη της 

κατανόησης και της υπεύθυνης χρήσης των τεχνολογιών Τεχνητής Νοημοσύνης.  

• Πρακτικές βιώσιμης και ηθικής Τεχνητής Νοημοσύνης: προώθηση περιβαλλοντικά 

ευαίσθητων και ανθρωποκεντρικών προσεγγίσεων στην Τεχνητή Νοημοσύνη.  

• Καινοτομία, ανθεκτικότητα και επιχειρηματικότητα: παροχή βοήθειας σε 

εκπαιδευόμενους και επαγγελματίες για ανάπτυξη προσαρμόσιμων και έτοιμων για το 

μέλλον δεξιότητες. 

Μέσω της συνεργασίας και της συνδημιουργίας, το AIM-PRO θα αναπτύξει ανοιχτά προσβάσιμα 

εκπαιδευτικά πλαίσια, υλικό γραμματισμού Τεχνητής Νοημοσύνης, παιδαγωγικές κατευθυντήριες 

γραμμές, ψηφιακά εργαλεία και διαδρομές πιστοποίησης προσαρμοσμένες στις ανάγκες της 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, της ΕΕΚ και των ενδιαφερόμενων μερών του κλάδου. 

Καθώς η υιοθέτηση της Τεχνητής Νοημοσύνης, τα εκπαιδευτικά συστήματα και οι ανάγκες της 

αγοράς εργασίας διαφέρουν σε όλη την Ευρώπη, το AIM-PRO δίνει μεγάλη έμφαση στην 

ενσωμάτωση εθνικών προοπτικών και τομεακών πραγματικοτήτων στις δραστηριότητές του. Η 

ενεργός συμμετοχή εταίρων από διαφορετικές χώρες βοηθά στη διασφάλιση της εφαρμογής του 

υλικού και των συστάσεων του έργου, χωρίς αποκλεισμούς και με προσαρμοστικότητα σε 

διάφορα εκπαιδευτικά και επαγγελματικά πλαίσια. 

«Το AIM-PRO έχει σχεδιαστεί για να μετατρέψει τον γραμματισμό της Τεχνητής Νοημοσύνης σε 

κάτι πρακτικό και προσβάσιμο σε πολύ διαφορετικά ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά και επαγγελματικά 
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πλαίσια. Συγκεντρώνοντας ποικίλη τεχνογνωσία, στοχεύουμε να υποστηρίξουμε εκπαιδευτικούς, 

εκπαιδευόμενους και επαγγελματίες στην οικοδόμηση των δεξιοτήτων που απαιτούνται από ένα 

ταχέως εξελισσόμενο τοπίο Τεχνητής Νοημοσύνης», λέει ο καθηγητής Antonio Bucchiarone 

(UDA), Επιστημονικός Συντονιστής του AIM-PRO. 

Εναρκτήρια συνάντηση στη Λ' Άκουιλα 
Η εναρκτήρια συνάντηση του AIM-PRO διεξήχθη με τους εκπροσώπους των 15 εταίρων για την 

επίσημη έναρξη της συνεργασίας και των κοινών δραστηριοτήτων στα επτά πακέτα εργασίας του 

έργου. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι εταίροι συμφώνησαν σχετικά με τους στόχους, το σχέδιο 

εργασίας και τα αναμενόμενα αποτελέσματα του έργου, ενώ αντήλλαξαν απόψεις σχετικά με τις 

τρέχουσες προκλήσεις του γραμματισμού στην Τεχνητή Νοημοσύνη και τις ανάγκες των 

ενδιαφερομένων σε όλη την Ευρώπη. Οι αρχικές συζητήσεις επικεντρώθηκαν επίσης στην 

ανάπτυξη και την πιλοτική εφαρμογή εκπαιδευτικών πόρων και εργαλείων για την τριτοβάθμια 

εκπαίδευση, την επαγγελματική κατάρτιση και τα επαγγελματικά πλαίσια 

Ο ρόλος του ΕΑΠ στο έργο AIM-PRO 
Ως μέρος της κοινοπραξίας του AIM-PRO, το ΕΑΠ συνεισφέρει την τεχνογνωσία του σε πολλές 

δραστηριότητες που σχετίζονται με την εφαρμογή των εργαλείων του AIM-PRO στο πλαίσιο της 

ΕΕΚ, και ηγείται του έργου για τη συλλογή Ανοικτών Εκπαιδευτικών Πόρων (Open Educational 

Resources – OERs) και την αξιολόγηση της ποιότητας από την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, την 

Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση και τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις. Ειδικότερα, η 

συμβολή του ΕΑΠ στο έργο επικεντρώνεται στη δημιουργία του πλαισίου AIM-PRO μέσω της 

δημιουργίας μετα-μοντέλων για εξατομικευμένη μάθηση και τη χρήση τους για την παραγωγή 

εξατομικευμένων σεναρίων μάθησης, τη συλλογή και επικύρωση εκπαιδευτικού υλικού, καθώς 

και στο σχεδιασμό και την υλοποίηση μαθησιακών σεναρίων για την Επαγγελματική Εκπαίδευση 

και Κατάρτιση, διασφαλίζοντας παράλληλα ότι οι ανάγκες, οι προτεραιότητες και οι προοπτικές 

της Ελλάδας αντικατοπτρίζονται στις δραστηριότητες και στα αποτελέσματα του έργου. 

Το ΕΑΠ συμμετέχει στην αξιοποίηση του δικτύου εκπαιδευτικών του και στην παρακολούθηση 

και αξιολόγηση των δραστηριοτήτων του έργου. Ως μεγάλος παραγωγός και χρήστης 
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εκπαιδευτικού υλικού για εξ αποστάσεως εκπαίδευση, το ΕΑΠ παρέχει κατευθυντήριες γραμμές 

για το σχεδιασμό, την παραγωγή και τον ποιοτικό έλεγχο αυτού του υλικού. Επιπλέον, το ΕΑΠ 

αξιοποιεί την εμπειρία του για να σχεδιάσει προγράμματα σπουδών και δραστηριότητες 

συνεχιζόμενης εκπαίδευσης και κατάρτισης με βάση τα μαθησιακά αποτελέσματα, 

ενσωματώνοντας ευρωπαϊκά εργαλεία όπως το ECTS, το ECVET και το EQAVET. Συνολικά, το 

ΕΑΠ συμμετέχει στις τεχνικές και παιδαγωγικές εξελίξεις που υποστηρίζουν την ανάπτυξη και την 

επικύρωση των αποτελεσμάτων του έργου. Τέλος, μετά την ολοκλήρωση του έργου, το ΕΑΠ έχει 

δεσμευτεί να ενσωματώσει το εκπαιδευτικό υλικό, τις διδακτικές πρακτικές και τις μεθόδους που 

αναπτύχθηκαν κατά τη διάρκεια του AIM-PRO στο δικό του θεσμικό εκπαιδευτικό περιεχόμενο 

και στα προγράμματα αναβάθμισης/επανειδίκευσης. 

Εκτός από τη συνεισφορά σε τεχνικά και εκπαιδευτικά θέματα, το ΕΑΠ θα λειτουργήσει ως εθνικό 

σημείο εισόδου για τις δραστηριότητες και τα αποτελέσματα του AIM-PRO, βοηθώντας στη 

σύνδεση του έργου με τοπικούς φορείς, ιδρύματα, εκπαιδευτικούς, εταιρείες και εκπαιδευόμενους 

που ενδιαφέρονται για την υιοθέτηση της υπεύθυνης Τεχνητής Νοημοσύνης και την ανάπτυξη 

δεξιοτήτων. 

Αυτή η δέσμευση βοηθά να διασφαλιστεί ότι τα αποτελέσματα του έργου δεν είναι μόνο 

ευρωπαϊκής εμβέλειας, αλλά και συναφή και προσβάσιμα σε εθνικά πλαίσια. 

Ιδρύματα, εκπαιδευτικοί, εκπαιδευτές και οργανισμοί που ενδιαφέρονται για τον γραμματισμό της 

ΤΝ και την υιοθέτηση της υπεύθυνης ΤΝ ενθαρρύνονται να παρακολουθούν τις δραστηριότητες 

του έργου μέσω των καναλιών επικοινωνίας του ΕΑΠ και του AIM-PRO. 

### 

 

Σχετικά με το έργο 
Το έργο AIM-PRO (Γραμματισμός Τεχνητής Νοημοσύνης για Διεπιστημονική Επαγγελματική Ετοιμότητα και Διάχυση 

– AI Literacy for Multidisciplinary Professional Readiness and Outreach) επιδιώκει να γεφυρώσει αυτό το χάσμα 

αναπτύσσοντας καινοτόμα, διεπιστημονικά εκπαιδευτικά πλαίσια που ενσωματώνουν τον γραμματισμό της τεχνητής 

νοημοσύνης με τις τεχνολογίες Ανοικτής Εκπαίδευσης (Open Education), Παραγωγικής Τεχνητής Νοημοσύνης 

(Generative AI), Μηχανικής βασισμένης σε μοντέλα (Model-Driven Engineering) και Ψηφιακού Διδύμου (Digital Twin). 

Το AIM-PRO εφοδιάζει εκπαιδευτικούς, εκπαιδευόμενους και επαγγελματίες με ψηφιακές, πράσινες και ανθεκτικές 

δεξιότητες, προωθώντας την υπεύθυνη χρήση της Τεχνητής Νοημοσύνης. Εστιάζοντας στον γραμματισμό της 
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Τεχνητής Νοημοσύνης, τη βιώσιμη καινοτομία και τη διασταύρωση της Τεχνητής Νοημοσύνης με τις επιχειρηματικές 

ικανότητες, το έργο στοχεύει στην από κοινού ανάπτυξη υλικού γραμματισμού Τεχνητής Νοημοσύνης 

προσαρμοσμένων στις ανάγκες των ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, των παρόχων ΕΕΚ και των ΜΜΕ. 

Σύμπραξη έργου 
Χρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τη Movetia, το AIM-PRO είναι ένα έργο Erasmus+ που 

συγκεντρώνει 15 οργανισμούς-εταίρους από όλη την Ευρώπη. Ο πλήρης κατάλογος των εταίρων του έργου είναι 

διαθέσιμος στον ιστότοπο του έργου. 

Περισσότερες πληροφορίες 
Website: aim-pro.eu  
Email: info@aim-pro.eu 
LinkedIn: AIM-PRO-EU 
YouTube: AIM-PRO-EU  
Zenodo: AIM-PRO-EU  
Εγγραφή στο AIM-PRO Newsletter 
Συμφωνία επιχορήγησης: 101245864 

https://aim-pro.eu/
https://aim-pro.eu/
mailto:info@aim-pro.eu
https://www.linkedin.com/company/aim-pro-eu
https://www.youtube.com/@AIM-PRO-EU
https://zenodo.org/communities/aim-pro-eu
https://aim-pro.eu/newsletters/

